План – конспект урока.

Тема : «Сложение и вычитание дробей с разными знаменателями.»

Учебник Виленкин Н.Я. и др. « Математика 6»,- М., «Мнемозина»,2009г.

Тип урока: урок повторение, закрепление полученных знаний.

Форма урока: урок-игра «Математическое ралли»

Триединая цель:

Обучающая: обобщить и углубить сведения  о сложении  и вычитании обыкновенных дробей, формировать навыки выполнения действий с обыкновенными дробями.
Развивающая: развивать  вычислительные  умения и навыки, логику, самостоятельность, умение быстро и слаженно работать в команде.
Воспитательная: воспитание культуры общения между сверстниками, культуры учебного труда, чувства товарищества.

Оборудование: интерактивная доска, мультимедийное оборудование, компьютер, карточки- задания.
Торопись- медленно!

План работы на уроке:
1. Организационный момент.

2. Путешествие по 1,2,3 этапам.

3. Физкультминутка.

4. Путешествие по 4,5,6 этапам.

5. Итог урока.

6. Рефлексия.

7. Домашнее задание.

1. Организационный   момент. Сообщение темы урока, цели урока, формы проведения. Настроить класс на « гонку» по решению указанных задач.

Класс разделим на две команды.

2.

1-й этап . Проверим  местность. ( слайд №2)
Решить примеры и найти среди ответов, записанных на слайде под определенным номером, свои ответы.

1-й экипаж                                            2-й экипаж

1∕4+2∕9                                                  4∕9+2∕3
3∕8-1∕4                                                    7∕8-1∕2

6-1∕10                                                     5-2∕3

3∕7+5∕6                                                   7∕11+2∕3

4∕5-2∕9                                                    11∕14-3∕7

7-3∕13                                                      4-4∕5

Ответы(Слайд№3):
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2-й этап. Составим карту гонки. (слайд №4)
Для этого необходимо собрать разрезанную открытку. На слайде №    записаны 6 примеров, и каждому экипажу дана разрезанная карточка с ответами.

Задание. Решить примеры, найти среди разрезанных карточек с ответами свой ответ и сложить открытку.
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3-й этап. Гонка по пересеченной местности. (слайд №5)
Всем экипажам выдаются одинаковые задания. Члены каждого экипажа решают по очереди пример, записывают ответ в пустую клетку. Необходимо правильно и как можно быстрее выполнить это задание.
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Ответы:
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3.Физкультминутка:  ходьба на месте 20-30 сек. 1. И.П.- основная стойка, руки вперед, ладони книзу; руки в сторону ладони вверх, прогнуться, И.П. повторить 4-6 раз. И.П.- ноги врозь, немного шире плеч. Наклон назад, руки за спину, и.п. Повторить 6-8 раз.
4.4-й этап. Внезапная остановка- авария. (слайд №6)
Необходимо устранить неисправность вашего автомобиля.

Задание. На карточках для каждого экипажа приведены решения четырех примеров, но в них допущены ошибки. Найти эти ошибки и объяснить, почему они были допущены.

                1-й экипаж                                                                                                      2-й экипаж             
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5-й этап. Привал. (слайд № 7)
Вы решили отдохнуть на поляне, нарвать цветов. Но цветы на ней необыкновенные. Каждый лепесток цветка – это задание на сложение и вычитание дробей с разными знаменателями. Каждой команде выдается «цветок» с заданиями. Задания одинаковые, вот только первоначальная дробь разная:
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 для 1-го экипажа;           
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- для 2-го экипажа.    1-й лепесток: прибавить 6; 2-й лепесток: прибавить
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   ;3-й лепесток: отнять 1; 4-й лепесток: прибавить 
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6-й этап. Финиш.       (слайд № 8)
Чтобы успешно пересечь линию финиша, каждому экипажу нужно решить пример.

1-й экипаж: 
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2-й экипаж:
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5.7-й этап. Подведение итогов.  (слайд № 9) Определение победителя по наибольшему количеству баллов. Выставление оценки.

6.Рефлексия: Учащимся выдаются листы-оценивания:

	1.На уроке я работал
2.Своей работой на уроке я
3.Урок для меня показался
4.За урок я
5.Мое настроение
6.Материал урока мне был


7.Домашнее задание мне кажется
	активно / пассивно
доволен / не доволен
коротким / длинным
не устал / устал
стало лучше / стало хуже
понятен / не понятен
полезен / бесполезен
интересен / скучен
легким / трудным
интересно / не интересно


7.8-й этап. Домашнее задание.

Дать домашнее задание тем учащимся, которые получили оценки ниже «5»
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